

# 推行非机动车“二次过街”通行

## 泰城首个试点路口在泰山大街与迎胜路路口

本报泰安7月4日讯(记者 张泽文) 3日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在泰安交警支队了解到,在泰山大街与迎胜路路口正规划试点推行非机动车二次过街通行。

据悉,在信号灯合放交叉口属于机动车和非机动车混行,在信号灯分开放行路口,非机动车跟随机动车左转放行,均存在较大的安全隐患。由于没有规定非机动车放行规则,左转通行机动车又存在视线盲区,极易发生交通事故,且难以界定责任。非机动车左转“一次过街”的横穿方式既危险又影响机动车的通行效率。

为了保障交叉口良好的通行秩序及非机动车过街的安全,提高通行效率。目前泰城正规划将泰山大街与迎胜路路口试点“非机动车二次过街”放行模式。

泰安交警支队设施科民警介绍,非机动车二次过街就是需要左拐弯的非机动车,在专用非机动车道里,先看人行横

道绿灯直行到对面的等待区里,然后再看对面人行横道绿灯直行过马路,就是等二次红绿灯才能通过。通过二次直行过街,完成左转弯过程。通过二次过街,减少路口交叉点,提高通行效率。

实行“二次过街”后,非机动车左转需二次过街时,应依照逆时针方向二次过街。即首先按照顺向非机动车信号灯指示前行至前方待行区,再按照垂直方向非机动车信号灯指示通过路口。红灯时,需在待行区域内等候通行,绿灯时,快速通行。

非机动车左转“二次过街”将减少非机动车与机动车冲突,不会出现非机动车与机动车混乱行驶现象,保障交叉口交通秩序良好,便于机动车快速通过路口,提高机动车通行效率,降低延误,缓解拥堵;明确非机动车路权和放行规则,保障非机动车行驶安



全,降低非机动车与机动车碰撞事故的发生率;方便在信号调优过程中能够更加灵活的调整相序、时间,高峰期可有效缓解交通拥堵,平峰期可提高道路绿波效果的稳定性。

## 6家烧烤店违规 炉具被证据保全

本报泰安7月4日讯(记者 谢玉强 通讯员 王亮) 天气渐热,美食园内的烧烤店、大排档迎来了经营旺季,随之而来的油烟、噪音等污染影响了周边居民生活,投诉频发,居民诉求强烈。

近日,泰山区综合行政执法大队岱庙中队执法人员来到云海烧烤园巡查时,发现有多家烧烤店存在木炭烧烤行为。其中有些店家看到执法人员检查后,立即把厨房门上锁,在执法人员多次敲门后,负责人才把门打开,现场地上还有残留的木炭和零星的炭火,烤制食物现场未使用烧烤净化炉具。

同时,执法人员在逐户检查中发现,个别经营者为躲避检查,将烧烤炉具隐藏在经营场所的偏僻角落,烧烤现场气味刺鼻,地面一片狼藉,加工人员汗水四溢,边擦拭汗水边翻动烤制食材,执法人员根据现场情况采集照片和影像资料证据,责令现场负责人立即停止违规行为,并对其进行政策法规宣传和教

育。经对烧烤园逐户检查,共发现6家违规烧烤经营业户,执法人员对其烧烤炉具进行证据保全,并要求相关业户到单位接受进一步处理。

岱庙中队负责人表示,中队对辖区内的烧烤业户始终严抓严管,并根据相关法规政策,要求经营业户使用电、天然气等清洁能源炉具进行烧烤经营,烧烤烟气必须经过油烟净化炉具后再进行排放,坚决制止违规烧烤行为,通过强有力的执法措施,保障周边居民的生活环境。

## 20多个垃圾桶堆一起,臭味熏坏居民

### 有住户直呼气味难闻,整天不愿下楼

本报泰安7月4日讯(见习记者 倪方圆) 近日,有市民向齐鲁晚报·齐鲁壹点记者反映巨菱枫景园小区内的垃圾存放点,气味难闻,并且这个垃圾存放点距离居民楼较近,部分居民因为这难闻的气味不敢开窗透气。

3日上午记者来到巨菱枫景园小区,发现这个垃圾存放点位于23号楼楼前,并且离20号楼仅有八九米远。垃圾存放点已放置了20多个装满垃圾的垃圾桶,还未走近便闻到了垃圾的腐臭味。

“这些垃圾桶是从每栋楼前推来的,现在等着垃圾车来统一运走,我也希望每天快点运走。”垃圾存放点工作人员说。他表示,现在天气热味道有时候很难闻,垃圾车来的时间也不确定,他现在倒完垃圾后会再把垃圾桶冲刷一遍,尽量让垃圾桶不那么臭。

“这边这个垃圾站可臭了,昨天才严重呢,垃圾车来装垃圾的时候,臭水都流出来了,一刮风就一阵臭味,熏得我和孩子昨天都没下楼。”23号楼住

户说。随后记者来到物业,物业工作人员表示自从昨天住户投诉后,便已经通知垃圾存放点的工作人员把垃圾桶推进大棚内,尽量远离居民楼。

记者询问了岱庙街道城市管理办公室,工作人员告诉记者小区内一定要有垃圾存放点,如果垃圾车整个小区来回转着收垃圾,味道会更大,小区内的垃圾存放点的位置是根据各小区的情况而定的,既要方便垃圾车来清理垃圾,又要方便居民扔垃圾。